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EXERCICE N°1

On dispose des informations suivantes concernant une économie :

Population : 25millions

Emploi : 10 millions

Chômage : 1million

Combien de personnes compte la population active de cette économie ?

Quel est le taux de chômage ?

EXERCICE N°2 

On suppose que le secteur des entreprises produit 500 DA de biens pour le secteur des ménages et 60 DA pour l’investissement des entreprises. Si les ménages se proposent d’épargner 70 DA sur leur revenu de 560 DA et si l’investissement désiré atteint 60 DA, l’épargne est elle égale à l’investissement ?

Cette situation correspond-elle à un niveau d’équilibre du revenu ?  Et quelle interprétation peut-on donner à l’identité synthétique de l’équilibre macroéconomique ?

EXERCICE N°3

Examinez les données suivantes concernant le taux de chômage et de croissance du PIB réel d’un pays(x) :

	Année
	Changement en pourcentage du PIB réel 
	Taux de chômage 



	1

2

3

4

5

6

7

8
	2,0

3,0

1,0

0,0

-0,2

-0,3

3,0

1,5
	7,0

6,0

7,8

9,0

11,5

9,5

6,5

7,5


1. Quels sont les sommets et les creux du cycle économique pour cette économie ?

2. Au cours de quelles années cette économie a-t-elle été en phase de récession ?

3. Au cours de quelles années cette économie a-t-elle été en phase de récession de la croissance ?

4. Quelle est la relation qui existe entre le chômage et le cycle économique pour cette économie ?

EXERCICE N°4

Considérez les données du tableau ci-dessous sur la croissance économique d’un pays imaginaire ;

	Année/Trimestre
	2004/1
	2004/2
	2004/3
	2004/4
	20005/1
	2005/2
	2005/3
	2005/4

	Croissance du PIB Réel
	+4%
	+5%
	+2%
	-3%
	-2%
	-1%
	+3%
	+5%


Repérez les situations suivantes : sommet du cycle économique, récession du taux de croissance, période de récession, creux et phase d’expansion.

EXERCICE N°5

Des données suivantes, calculez le produit intérieur brut (PIB) en utilisant l’optique revenu et l’optique dépense, ensuite calculez le revenu disponible (RD) :

· Consommation privé : 700um

· Investissement : 525um

· Impôts sur le revenu des sociétés : 215um

· Revenus de propriété : 250um

· Dépense publique : 350um

· Bénéfices des sociétés : 300um

· Salaires : 700um

· Exportations nettes : 275um

· Revenus des indépendants : 50um

· Amortissements : 25um

· Impôts indirectes : 100um

· Bénéfices non distribués : 60um

· Revenus d’d’intérêt : 150um

· Impôts sur le revenu des ménages : 165um

· Revenus nets des facteurs de production : -3um

EXERCICE N°6 :

Supposons que le PIB nominal s’accroisse de 75% entre l’année 1et l’année 2 ;

1. Si le niveau des prix a également augmenté de 75%  entre l’année 1 et l’année 2, qu’est-il devenu du PIB réel ?

2. Si l’augmentation du niveau des prix à été inferieure  à 75% entre l’année 1et l’année 2, le PIB réel  a-t-il augmenté ou diminué ?

3. Quelles sont les activités productives qui ne sont pas mesurés et donc non incluses dans le PIB ? Cela pose il un problème grave ?











